
avaluació educació 
secundària obligatòria
4t d’ESO
curs 2013-2014

	 Per fer la prova has d’utilitzar un bolígraf.

	 La prova té tres parts:

	 COMPRENSIÓ ORAL. Has d’escoltar dos textos i has de respondre a unes preguntes sobre el que has sentit. 
Abans d’escoltar cada text tindràs temps de llegir les preguntes. L’escoltaràs dues vegades i a mesura que l’escoltis  
has d’anar responent a les preguntes. 

	 COMPRENSIÓ LECTORA. Has de llegir atentament dos textos i respondre a unes preguntes sobre el que has llegit. 
Has de respondre les preguntes marcant la resposta que consideris correcta. Només hi ha una resposta correcta per  
a cada pregunta. Si t’equivoques, pots ratllar-la i marcar clarament la nova resposta.

	 EXPRESSIÓ ESCRITA. Has d’escriure dues redaccions curtes. Intenta no repetir les mateixes paraules, evita fer faltes 
d’ortografia i utilitza estructures variades a l’hora de construir les frases. Si no fas la redacció o és massa curta (menys  
de 40 paraules) tindràs menys punts a la prova.

	 Tens 1 hora per fer la prova. 

	Quan acabis, no t’oblidis de respondre a la pregunta que hi ha al final de la prova.

	 INSTRUCCIONS

llengua francesa

lingüística: 

competència 

ENGANXEU L’ETIQUETA  

IDENTIFICATIVA EN AQUEST ESPAI
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COMPRÉHENSION ORALE : EXERCICE 1

Maintenant, lis les questions de l’Exercice 1 (tu as 45 secondes). Après, écoute 
attentivement le document. Tu l’entendras 2 fois. Coche la bonne réponse.

	 L’extrait parle de la …

a.	Journée européenne des langues.	

b.	Journée de l’Union Européenne.	

c.	Journée européenne du patrimoine.	

	 Elle existe depuis quelle année?

a.	2000.	

b.	2010.	

c.	2001.	

	 Cette journée vise à …

a.	construire de nouvelles écoles.	

b.	encourager l’apprentissage des langues.	

c.	construire une ligne de train à grande vitesse.	

	 Dans la phrase « Le Conseil de l’Europe soutient le plurilinguisme à travers toute 
l’Europe » que veut dire le mot souligné ?

a.	Plusieurs langues dans l’Europe.	

b.	Plusieurs états dans l’Europe.	

c.	Plusieurs cultures dans l’Europe.	

	 Le patrimoine linguistique de l’Europe compte …

a.	moins de 200 langues européennes.	

b.	200 langues européennes.	

c.	plus de 200 langues européennes.	
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COMPRÉHENSION ORALE : EXERCICE 1

	 Cette journée est célébrée …

a.	 le 26 septembre.	

b.	 le 25 novembre.	

c.	 le 26 décembre.	

	 Qui peut participer à cette journée ?

a.	 les enfants et les personnes âgées.	

b.	tout le monde.	

c.	 les personnes de moins de 18 ans.	

	 Les activités réalisées seront publiées …

a.	dans une brochure du Conseil de l’Europe.	

b.	sur le site Internet du Conseil de l’Europe.	

c.	dans tous les journaux européens.	
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COMPRÉHENSION ORALE : EXERCICE 2

Maintenant, lis les questions de l’Exercice 2 (tu as 45 secondes). Après, écoute 
attentivement le document. Tu l’entendras 2 fois. Coche la bonne réponse.

	 Vous entendez l’interview …

a.	d’un jeune homme.	

b.	d’une jeune fille.	

c.	d’une personne âgée.	

	 Jérôme a été hospitalisé, il y a …

a.	7 ans.	

b.	5 ans.	

c.	6 ans.	

	 Jérôme a eu une grave maladie …

a.	des os.	

b.	des poumons.	

c.	du sang.	

	 Il s’occupe beaucoup de …

a.	ses voyages.	

b.	sa santé.	

c.	ses vêtements.	

	 Jérôme ne s’intéresse pas à la chirurgie esthétique …

a.	parce qu’elle provoque des maux de tête.	

b.	parce que les gens ont tous la même tête.	

c.	parce que c’est cher.	

	 Est-ce que Jérôme aime se voir en photo?

a.	Oui, si les photos sont belles.	

b.	Oui, il adore se voir en photo.	

c.	Non, il déteste les photos.	

	 Jérôme dit …

a.	« mon public c’est ma vie et ma voix ma raison de vivre ».	

b.	« ma vie c’est ma voix et mon public ma raison de vivre ».	

c.	« ma voix c’est ma vie et mon public ma raison de vivre ».	
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COMPRÉHENSION ÉCRITE : TEXTE 1

Lis ce texte avec attention.

HISTOIRE DU TABAC 

C’est en Amérique que le tabac puise ses origines il y a plus de 
3.000 ans, comme en témoignent d’anciennes pipes découvertes en 
Amérique du Sud. En 1492 quand Christophe Colomb arrive à Cuba, 
le tabac était alors très populaire chez les Incas et les Aztèques. Ils 
l’utilisaient pour communiquer avec les esprits, apaiser les douleurs 
et la fatigue…, il était fumé notamment lors des fêtes et cérémonies 
religieuses. Christophe Colomb l’a découvert dès son arrivée à Cuba, 
fumé sous forme de long tube appelé «tobago» ou encore chiqué* et 
il a ramené en Europe des feuilles et des graines. 

Les Européens lui ont attribué de nombreuses vertus thérapeutiques comme la guérison 
de l’asthme, de la toux... En 1556, le Père André Thevet, explorateur, écrivain-géographe, 
de retour d’une expédition au Brésil, a acclimaté les premiers plants dans son jardin en 
Angoulême. Mais c’est à Jean Nicot, ambassadeur de France à Lisbonne, que l’on doit 
d’avoir promu l’usage du tabac auprès des élites. Alors vendu sous forme de poudre par 
les apothicaires, il en envoya à la reine Catherine de Médicis pour calmer les migraines 
de son fils. Très vite on n’a plus parlé que de l’herbe de l’ambassadeur, lui donnant les 
noms de Nicotiana, d’herbe à Nicot, d’herbe à la Reine... 

Longtemps utilisé à seules fins médicinales, le tabac a été au fil des siècles de plus en 
plus consommé par plaisir. La pipe est devenue la compagne des grandes discussions. 
Profitant de ce commerce très lucratif, le Cardinal de Richelieu a instauré le premier 
impôt sur le tabac. 

Peu à peu, ses vertus thérapeutiques ont été mises en doute et de nombreuses personnes 
influentes comme le roi Jacques premier d’Angleterre se sont opposés à son utilisation. 
Même le pape Urbain VIII en 1642 en a interdit aussi sa consommation. Mais, malgré 
ses détracteurs, le tabac a trouvé avec l’industrialisation et la création de la cigarette en 
1843, un nouveau souffle. Cette nouvelle forme de consommation a marqué le début 
de l’expansion mondiale du tabac.

Document extrait de http://www.la-cigarette.com/histoire.html

Photo: http://raffinementfrancophone.wordpress.com/2011/12/29/lhistoire-du-tabac-1492-a-nos-jours

*Chiquer : l’utilisateur place une portion de tabac entre sa lèvre inférieure et ses dents, il la garde entre 10 et 30 minutes et en 
consomme le jus.
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COMPRÉHENSION ÉCRITE : TEXTE 1

Choisis et marque la réponse correcte selon le texte.

	 Le tabac est originaire d’…

a.	Asie. 	

b.	Afrique.	

c.	Amérique.	

	 Les peuples amérindiens utilisaient le tabac comme produit ...

a.	curatif et sacré.	

b.	alimentaire.	

c.	 luxueux.	

	 A Cuba le tabac était  sous forme d’un long tube.

a.	cliqué	

b.	mangé	

c.	 fumé	

	 Christophe Colomb ramène de Cuba …

a.	des plantes et des graines.	

b.	des graines et des feuilles.	

c.	des plantes et des feuilles.	

	 Il arrive en Europe de la main …

a.	de Christophe Colomb.	

b.	du Père André Thevet.	

c.	de Jean Nicot.	

	 Le tabac s’est développé, au long du XVI siècle, grâce à …

a.	Jean Nicot.	

b.	 le pape Urbain VIII.	

c.	Catherine de Médicis.	
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COMPRÉHENSION ÉCRITE : TEXTE 1

	 En Europe les premiers consommateurs de tabac ont été …

a.	 l’église.	

b.	 les pauvres.	

c.	 les gens élégants.	

	 Un apothicaire, c’est …

a.	un ambassadeur.	

b.	un pharmacien.	

c.	un apologiste.	

	 En Europe le tabac s’est répandu pour ses propriétés …

a.	nutritionnelles et diététiques.	

b.	médicinales et récréatives.	

c.	sensorielles et visuelles.	

	 Le Cardinal Richelieu établit le premier un impôt sur le tabac à cause de …

a.	sa grande consommation.	

b.	son caractère dangereux.	

c.	son coût.	

	 Le tabac a trouvé une nouvelle forme de consommation et de propagation mondiale 
à travers …

a.	 la pipe.	

b.	 la cigarette.	

c.	 le cigare.	

	 Le texte que vous venez de lire est un …

a.	conte.	

b.	document publicitaire.	

c.	article informatif.	
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COMPRÉHENSION ÉCRITE : TEXTE 2

Lis ce texte avec attention.

RENÉ LACOSTE ET SON CROCODILE

Dans la première moitié du XXe siècle, quatre grands joueurs de ten-
nis français dominent le tennis mondial : René Lacoste, Jean Borotra, 
Henri Cochet et Jacques Brugnon. Ils sont appelés les Quatre Mous-
quetaires car durant cinq années consécutives, de 1927 à 1932, ils 
remportent l’un des tournois les plus célèbres au monde, la Coupe 
Davis aux Etats-Unis.

Né l’été 1904 à Paris, René Lacoste obtient son baccalauréat en 1920, un an après avoir 
frappé sa première balle de tennis. Son père souhaite qu’il prépare le concours d’entrée à 
Polytechnique (grande école d’ingénieurs en France) mais lui, encouragé par la Française 
Suzanne Lenglen, star du tennis à l’époque, décide de se consacrer seulement au tennis. 
Il apprend à jouer en observant et en analysant le jeu de ses adversaires. Il participe à ses 
premiers championnats de terre battue et est sélectionné dans l’équipe de France pour la 
coupe Davis en 1923. Il a seulement 19 ans en 1924 et il est le nº 1 français, puis devient 
le nº 1 mondial en 1925 mais une bronchite chronique l’oblige à renoncer à sa carrière 
professionnelle en 1932. 

Plein d’imagination René Lacoste invente la première machine à envoyer des balles en 1927 
et en 1963 la raquette en acier qui remplace la raquette traditionnelle en bois. En 1933, 
son esprit créateur l’amène à fonder, avec son ami, André Gillier, la société LACOSTE afin 
d’exploiter une chemise qu’il a lui-même inventée avec les raquettes et d’autres accessoires. 
Cette chemise est d’ailleurs brodée d’un petit crocodile vert que le champion portait sur 
les courts de tennis. En effet, en 1927, la presse américaine surnomme René Lacoste Le 
crocodile parce qu’en 1926 le capitaine de l’équipe de France parie à René Lacoste que s’il 
gagne un match important face aux Etats-Unis, il lui offrira une valise en crocodile. Lacoste 
gagne le match et la valise. Un de ses amis dessine alors un crocodile que René Lacoste 
brode aussitôt sur sa veste. Ce crocodile vert devient l’emblème de sa société. René Lacoste 
meurt en laissant au monde son crocodile vert. René Lacoste décède le 12 octobre 1996. 
Il est le dernier des Mousquetaires à disparaître.

Informations extraites des sites :
http://www.tennis-histoire.com/champions/champion-lacoste.html

http://www.fondationrenelacoste.org/#/apropos
http://bmarcore.perso.neuf.fr/tennis/champions/lacoste/lacoste.html

Photo : http://curiouskevin.wordpress.com/category/jean-rene-lacoste

Choisis et marque la réponse correcte selon le texte.

	 Qui sont les Quatre mousquetaires du tennis en France au XXe siècle ?

a.	Athos, Porthos, Aramis et d’Artagnan.	

b.	Jean Borotra, Jacques Brugnon, André Gillier, Henri Cochet.	

c.	Jean Borotra, Jacques Brugnon, Henri Cochet, René Lacoste.	

1

0-1

ab
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COMPRÉHENSION ÉCRITE : TEXTE 2

	 Ils ont remporté la coupe Davis pendant …

a.	5 ans.	

b.	4 ans.	

c.	3 ans.	

	 La coupe Davis, c’est … 

a.	une compétition internationale de tennis.	

b.	un prix européen de tennis.	

c.	un film sur le tennis.	

	 René Lacoste a préféré …

a.	 la médecine au tennis.	

b.	 le tennis à l’ingénierie.	

c.	 le tennis à la technologie.	

	 Il rentre dans l’équipe de France à l’âge de …

a.	19 ans et devient le nº 1 mondiale à 21 ans.	

b.	19 ans et devient le nº 1 mondiale à 20 ans.	

c.	21 ans et devient le nº 1 mondiale à 22 ans.	

	 René Lacoste arrête de jouer professionnellement à cause d’une …

a.	chute.	

b.	maladie.	

c.	allergie.	

	 Lacoste est aussi …

a.	un stade.	

b.	un tournoi.	

c.	une marque de vêtements de sports.	

	 Quelle est la bonne définition de « le capitaine de l’équipe de France parie à … » ?

a.	 Il refuse.	

b.	Il promet.	

c.	 Il renonce.	
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COMPRÉHENSION ÉCRITE : TEXTE 2

	 Quel est l’origine du crocodile Lacoste …

a.	une valise en peau de crocodile.	

b.	un voyage en Afrique.	

c.	un sac de voyage.	

	 Selon le texte dans quel ordre ont lieu les faits suivants ?  

A. 
René Lacoste 
fabrique la première 
machine à envoyer 
des balles.

B. 
Il devient le  
nº 1 français  
du tennis.

C. 
Son esprit créateur 
l’amène à fonder, 
avec son ami, 
André Gillier, la 
société LACOSTE.

D. 
Les Quatre Mousquetaires … 
ils remportent l’un des 
tournois les plus célèbres au 
monde, la Coupe Davis aux 
Etats-Unis.

a.	B  A  C  D	

b.	D  B  A  C	

c.	D  A  B  C	

	 Il est mort à  l’âge de …

a.	92 ans.	

b.	88 ans.	

c.	69 ans.	

	 René Lacoste était un …

a.	bon dessinateur.	

b.	célèbre ingénieur. 	

c.	grand imaginatif. 	

	 Le texte que vous venez de lire est un texte …

a.	 littéraire.	

b.	publicitaire.	

c.	 informatif.	
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 EXPRESSION ÉCRITE 

Faites les deux exercices.

	 Une famille étrangère vient s’installer près de chez toi. Pour mieux s’habituer au pays 
tu vas leur expliquer ce qu’ils doivent savoir quand aux coutumes, repas, horaires, vie 
quotidienne, etc.

	 Écris entre 45 et 50 mots.

Nombre de mots:

	 Est-ce que tu t’entends bien avec tes parents ? Ou tu as des conflits ? Avec lequel des 
parents (père ou mère) les relations sont meilleures ? Est-ce que les tâches ménagères, 
le travail scolaire et les sorties, la façon de parler et la politesse pose des problèmes ?

	 Écris entre 45 et 50 mots.

Nombre de mots:

1
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VALORACIÓ DE LA PROVA

•	Com valores la dificultat d’aquesta prova? 

 Molt fàcil	  Fàcil	  Difícil	  Molt difícil

Moltes gràcies per la teva col·laboració.
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